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Weis/ Márk köuyvkereskedése, hová i lap szellemi 
részéi illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők,
Kóeiiriitoh n«*m mlndtiilt v íkk/ii.

Reformok.
Aki Csőn gr: id városába, mint 

idegen bejön és látja a város szép 
utcáit, tereit s szebbnél szebb ma­
gán házait, csodálkozik azon, hogy 
mért nem lehet ezt a várost kelle­
messé is tenni. Mert bár előszere­
tet tt 1 városnak nevez/ük magun­
kat s a lakosság számát tekintve 
azok is vagyunk. mégis a külső­
ségekben a tabut annyira jel[emző 
elmaradottság nagyon I éri váro­
sunkról,j Az* látszik,-mintha a köz- 
igazgatásnak, és a képviselő tes­
tületnek’, a város lírainak, semmi 
érzéke nem volna a •: h átú, amit 
kulturális- hala-dá tjak nevezünk, a 
mi a város belsejének . kicsinositá- 
sában, Ingénikussá tételében áll, 
egy szóval ami a városi taríó/.ko- 
elást kellemessé teszi. Nincs egy 
valamire való parkunk, kiránduló 
lul) tin k, utcáin k só te te k, sárosa k 
s n. város levegője nyáron rósz. a 
főutcákon nyitott csatornák bűz- 
lenek stb.

Feebg joggal mondhatja az 
idegen, hogy a pénzkérdés nem 
nagy akadály, mert a reformok 
keresztül viteléhez nem annyira

i X.
Ború lat.

irta: Lamport Géza.

Enyhe fuváltnak szárnyán megjött a 
napsugaras l«kelet s leleszórfit virággal a 
Bavhosék kis udvarát, fehér-kék ibolyá­
val, piros kék jácinttal és tarka tulipán­
nal . . . Az eresz alatt, tavaszi vidám 
kedvvel, gerle játszott, csókolódzott a 
párjával, a gvöppadon Bathó Béla az 
édes kis feleségével.

Köröttük a tavaszi lég tele volt má­
moráé virágillattal, mint az ő szivük sze­
relemmel , fölöttük a tavaszi ég tiszta volt 
és jellegtelen, mint az ő n/hónapos bol­
dogságuk.

— Milyen bohó is voltam én — 
szólt a fiatal asszony —- ez a szép tavaszi 
nap juttatja eszembe, ugy-e tudod, miért ?

•— Ne ni tudom édes.
— Gendolkózzál 1 csak egy kicsit ma 

egy éve . , . emlékszel?
— Ma egv éve . . egy éve . . ma. 

Hiába, nem e-mlékszt w:. hiába a nagy el- 
foglallság, az a sok hivatalos gond, az

l'elelős szerkeszti : Écler János. 

Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk.

pénz mint inkább akarat kulturá­
lis érzék kell. Minden város több, 
kevesebb összeget íoidit tereinek, 
utcáinak rendezésére, tisztántartá­
sára s ebből az összegből a szük­
ségleteket ki lehet elégíteni. Ha 
pedig valami kis áldozat kaiI, az 
ebből származó előnyök ez az ál­
dozatot megérik.

Nézzük csak közelebbről.
Első volna a világítás kérdé­

se, trfely már félig-meddig megold­
va lévén ezzel most nem foglal­
kozna !<.

Kellene ide egy porfelsziró 
tü.dölis-ztitó park. A népkert n*tn 
felel meg a célnak, mert kicsi és 
zárt terület. Lehetne parkírozni a 
járásbíróság, polg. leányiskola és 
a szentháromság szobor közti teret. 
A kirakodó piacot oda kellene 

Weisz Márk boltjátólrendelni a

Előfizetési cij :
EgZez évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyei! évié 2 kői

Egyes szán ára 8 fillér.
Uog jelen íuimlen vfiwíirnn|> rojvze

gyobb jövedelmezőség folytán a 
kereskedők több bért űzetnének, 
Úgy a Wiesner patikától Újhelyi 
házáig az aszfa4*eirtsra, minthogy e 
terület képezi a lakosság sétáló 
korzóját, feltétlenül szükség van. 
Nem kellene azért attól tartani, 
hogy a kocsipiac nem tér el, mert 
hala Isten, van elég terünk. A ki­
rakodó vásár is bőven elférne 
még a nagy piactér szabaddá ma­
radó felén, meg a félegyházi utón, 
Szivák téren. Esetleg lehetne a 
Népkertet kiparcellázni és az árát 
a város rendezésére fordítani, mert 
arra nem is leket a költségek mi­
att gondolni, hogy a Népkert mind 
a két felén kinyittassák. A Hu- 
nyady teret is szépen ki lehetne 
parkiroztatni s mindezeket a váro­
si kertész állal gondoztatni. Na­
gyon szépen festene a város több,

végig a félegyházi útra, unint a í gondosan parkírozott kis tereivel.
kereskedők kérik, \s e végből a 
félegyházi ut minelkét telét szép 
fákkal beültetni, hogy szép allét 
képezzen. Erős a meggyőződésem, 
hogy az érdekelt háztulajdonosok 
nemsokára kiaszfalloztatnák a jár­
dákat saját költségükön, mert a 
nagyobb forgalommal járó na­

lelő vei ezekbe még szobrot is le­
hetne állítani.

Szóba került már többször a 
közgyűlésen egy kiránduló hely 
létesítése. Erre legalknlmasab vol­
na a Hatvani. Piroskaváros és a 
munkás negyed közti szép terület. 
Ezt be kellene erdősíteni s kitűnő

ember arra sem ér rá, hogy a maga dol­
gait eszében tartsa. így nem emlékszem 
hanem a jegyzőkönyvemben, ott minden 
pontosan fel van jegyezve, majd utánna 
nézek . . .

— Köszönöm, kedves a Ibim ur, 
köszönöm, c-.*k hagyja, meg vagyok róla 
győződve, tudom hegy pontos, lelkiisme­
retes ember, mondaná ene a járásbi; ó ur, 
szólt a kis menyecske pajkos incselkedés- 
sel — én pedig azt mondom, hogy szé- 
gycld magad, Béla, még azt is a jegyző­
könyvedbe Írtad, hátha elolvasná valaki? 
Én, lásd sokkal jobb helyre irtani —a 
a szivembe. Majd olvasom, Így kezdődik:

•— „Gyönyörű tavaszi nap volt“, 
nos emlékszel ?

— Az valószínű, édes, de nem em­
lékszem, annyi zzép tavaszi nap volt, ah 
tavaly különösen sok.

,, . . . jogász, majális . . .?
— Az mát kevesebb.
-- ,,A Margitszigeten“
— Ott csak egv, és azon az én sze­

memnek, az én szivemnek csak egy le­
ány, csak egyetlenegy. Emlékszem, igen, 
l.j kis bohó, tini egv éve — ott tat ilkoz­

tunk először. Nagyon szép nap volt ez, 
Ilonka, a boldogságom születésnapja.

— Hát csakugyan emlékszel ?
— De milyen apróra : utolsó szi­

gorlatomat tettem le az nap, estefelé ki­
rándultunk a szigetre, a hajó födélzetén 
találkoztunk, a Sólyomén. Rózsaszínű ru­
hád volt, kék pántlikával és gyöngy vi­
rágos kalapod. A kis Benkő Pista muta­
tott be, szegény fiú, és másnap meg 
akart verekedni velem, mert a második 
négyest veled tánczcltam.

— Milyen bohó is voltam én akkor 
I az első percben, mikor megláttuk egy- 
■ mást, megszerettelek a szivem egész me- 
! legével s úgy vártam azt a napot, mikor 
j egymásé lehetünk, mint a kis ibolya az 

első meleg napsugarat és mégis, lásd, 
mégis úgy féltem néha, nem tudtam 
megbarátkozni a gondolattal, hogy már 
asszony legyek, hogy cdnhagvjam azt a 
fényes nagyvárost, melyben születtem, 
nevelkedtem, az örökös vigalmakat, zajos 
élvezeteket, a társaságot, azt gondoltam 
megöl a falu, n magány, a csöndesség. 
Szegény mamám, hiába mondogatta, hogy 
az igazi boldogságot nem rajtunk kívül, 
hittem önmagunkban kell keresnünk és

&

Emeli az étvágyai és a testsúlyt, iuc;»o.zün- 
teti a köhüyíst, váladékot. éjjeli iz/aeUM

hurutok, szamítf- 
uiiuyöö, skrofulozis. influenza

ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva

Minthogy értékielun utánzatokat is kínálnak, kérjen mind *n.kor 
„flooht.“ rrctirti run nt&ffolasr.
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kiránduló hely lenne bz áltál ki­
lendülne a fürdő forgalma is. me­
lyet másként, úgy latszik, előbb 
utóbb bezárnak, ha Jó pedig az 
egész határban nincs, inéit a hlzi st 
nem lehet erdőnek nevezni. A 
város pedig terjeszkedhetnek a 
vasúton túl, a dohánygyár fele. a 
melyet kórházzá lehelne alakítani, 
a kórházból pedig egy népiskolát 
lehetne csinálni.

Hátra van még a színház kér­
dés. Ekkora városnak, mint Cson- 
grád, színházra feltétlenül szüksé­
gé ran. Ezt meg lehetne okiam a 
városháza bővítésével együtt, hz 
utóbbira előbb-utóbb szükség lesz. 
mert a városháza szűk helyiségei 
sötétek, alacsonyak, piszkosak, A 
most szervezett három uj hivatalt 
nem tudón, hogy hogy helyezik el 
benne. A városházát kevés költ­
séggel emeletesre lehetne építeni i 
s mellé a mostani üres telekre, 
állami hozzájárulással a színházat.
A színház a városházával együtt 
felényibe kerülne, s igy oldotta 
meg ezt a kérdést Kiskunhalas 
városa is, hol a színház a város 
háza egyik oldalában van s az 
egész épület igen jól fest. Akkor 
nem kellene egy terünket lel ál­
dozni vagy pláne a színházat — 
minő szerencsétlen gondolat — a 
mostani népkertbe eldugni.

Ne áltassa magát városunk 
közönsége azzal, hogy mindezekre 
nincs szskség. A város lakossága 
20000-en felül van, s mint ilyen­
től megkívánja még az országos 
közfelfogás is. de minden müveit 
ember a haladást. Az nem lehet 
igazolása a retrográg felfogásnak, 
hogy a város földművelő népének 
e reformokra szüksége nincs. A 
földművelőnek is bele kell he­
lyezkedni a kulturális haladásba, 
ha a jövő társadalmában számot 
tenni akar. De városunkban nem­
csak földművelő lakik, hanem 
igen nagy szambán iparos, keres­
kedő, honorációr. Ezek joggal

megtalálnunk, nem ak-irtani fiiam, pedig 
mennyire igaza volt ! Aztán meg, mikoi 
meghallottam, hogy ez a büszke p a tikáros 
leány azt mondta volna, hogy nem nyug­
szik addig, inig meg nem öli (ezzel a 
gyilkos szóval) a boldogságunkat, pedig 
mondta, mert arról is gondoskodott, hogv 
a mi fülünkbe eljusson hiába tagadtad le 
váltig, én ugyan féltem S most olyan 
nagyon boldog vagyok, Bein. De néha- 
néha mégis valami hóim sejtelem van a 
szivembe, hogy nem sokáig tart ez a tisz­
ta, nagy boldogságom, máskor megint 
úgy érzem, hogy meg sokkal boldogabb 
leszek majd . . .

— Az leszel, még sokkal boldogabb 
cdts. aranyos kis anyáciskám.

S mire az utolsó tulipán i.-> el virág; - 
zc.lt, mikor az első íózsabimhó kipattant, 
így icike-picike kis jószággal lett gazda­
gabb a Bathóék háza és mgy, végtelen 
öi ömmel.

Bathó Béla nyeri.b,.n egy In ti -z,;- 
1 ad óiig ot kért, azt mondta tűiéi adó ötö­
mében, a/ért van rá szűk;ege, mert még 
az apagyilkosnak is nn gktg velmezm k, 

. most. mikor a szive úgy tele van tói­
dé gsággal !

Pedig delmgv is azeit volt.
(l;ol_yt. kov.)

igényelhetik. hogy a városi élet 
egészségükét tönkre ne legye, ha­
nem koronként üdülést, szórako­
zást, kényelmet nyújtson, — mel1 
a varos köztér hűihez jelentéke­
nyen hozzájárulnak. — Csupán a 
löldmives nép akaratát tekinteni 
döntő súlyúnak, az szűk kehi üség 
sőt meggondolatlanság, annál is, 
inkább, mert a kulturális refor­
mok a földművelő osztálynak is 
igen nagy hasznára szolgálnak.

— Képviselők névsora. A f. évi köz­
űi képviselők névsorából Hegyi Antall 

Kihagyták, illetve a kér. fogyasztási szö­
vetkezetét és gőzmalmot törölték. Ez 
ellen mint a részvény társaság, mint a 
szövetkezet felebbeztek. A közigazgatási 
bíróságnak még múlt év november ha­
vában kelt harmadik ítélete elrendelte, 
hogy a vármegyei közigazgatási bizottság 
végi - tel a községi képviselők nevsoiaba 
a csongrádi keresztény fogyasztási szö­
vetkezet megbízottját. Minthogy a leg­
felsőbb bíróság mai napig sem tett eleget 
ezen intézkedésnek, a 48-as körben szó­
vá akarjak tenni ezt az ügyet oly őzéiből, 
hogy küldöttség utján kérelmezzék a 
belügyminiszternél, esetleg a főispánnál a 
legfelsőbb bíróság ítéletének végrehajtá­
sát. Úgy értesülünk azonban, hogy sokan 
sérelmesnek tartják azt, hogv a 23 ezet 
lakos ai bitó város közgyűléséből nem­
csak Hegyi Antalt kihagyták, de mert 
50 embernek van csak helye és szava a 
várev ügyeinek intézésében, tehát moz­
gatni.d indítanak az 'iránt, hogy ne 50, 
hanem 200 emberből álljon a képviselő 
testület, vagyis állítsák vissza a rendezett 
tanáé .of, gátul a folytonos pótadó eme­
lési! k.

mi ünnepünk.
Pl ;!ad az idő. .
Alig veszi észre az ember az ídw 

i (.'hamisát pedig sebes futásában sok örö­
mei, de talán sok keserűséget is hagy 
nyomában.

Ez a H unkaadó és munkás közti vi­
szony idealizmusa

Viszont azonban, módját kell ejteni 
nehogy az elismerés kihívó, bántó és a 
már úgyis fakasztott munkálkodás (átfeszí­
tésére sarkaló, hanem közvetlen és őszinte 
legyen, '

Ilyen őszinte megnyilatkozásának 
Ígérkezik az az ünnepély, mely e hó 5-én 
fog lefolyni községünkben azon alkalom­
ból, hogy köcsögünk főjegyzője Sólya 
Gyula ur, 30 éves szolgálatát tölti be.

Nem ö ünnepel e napon, mi ünne­
peljük öt.

Az ő szerepe, ezen éviorduló alkal­
mából csak passiv.

Ő nem tett egyebet, minthogy el­
töltött hivatalos működéssel 30 esztendőt.

Ám hogyan töltötte el f
Erre a "kérdésre felel a tisztelet, az 

elismerés, a nagyra becsülés azon módon 
való megnyilatkozása, amelyet működé­
sének elbírálására hivatott község közön­
sége és a törvényhatóság rendez e hó 
5-én a Sóivá ur tiszteletére.

Nem soroljuk töl azon érdemeket, 
melyekkel rá szolgált ezen ünnepélyben 
megnyilvánuló becsülésre.

Akik ismerik, akik tudják, látják, 
akik érzik, hogy községünk minden cul- 
turális intézményeinek szálai az ő nevé­
hez fűződnek, azok vesznek részt az ün­
nepségen, azok ünnepük e napon Sólya urat

Akik nem látják, akik „előkelő ide- 
idegenek csupán e községben, és ma itt 
holnap másutt, akiket csak az úgyneve­
zett „szolgálati éidekből“ helyeztek ide, 
avagy a családlő réyén tartózkodnak vé­
letlenül Csongrádon, azoknak Hekuba a 
mi városunk fejlődése, azok a községünk 
culturális fejlődése iránt evzeketlenek, 
azok vagy nem vesznek részt a község 
közönségének ünnepében, vagy vonal 
alatti éretlenséggel akarnának dissonáns 
hangokat vegyíteni a komoly munka 
elismerésére rendezett nagyszerű ün­
nepségbe. ,

Nem vágyakozunk idegenek dicsőí­
tésére

Az a szerény állás, melyet az ér­
demekben gazdag jubillánsum betölt, csak 
a szerény formában megnyilatkozó elis­
merést tűrheti meg.

Ám ezen szerény munkakör, egy 
tökéletes, teljes, ambitiózus, kezdeménye­
zésre és kivitelre egyaránt kepes, alkotá­
sokra alkalmas egyén által láttatik el és 
a mily tökéletesen töltötte be Sólya Gyula 
a sors által számára kijelölt helyet, oly 
tökéletes lesz a mi ünnepünk, melyet 

t iszleletére rendezünk.

Ezer örömet, egyetlen keserű pilla- 
nat is képes lerontani, pedig aki közpá­
lyán működik, hány keserű labdacsot 
kell lenyelnie.

Kétségtelen, hogy az üröm pohárba, 
ha ötöm csöpp is vegyül, könnyeb 
elviselni az élet terheit, amely sokszor 
telítve van keserűségekkel.

Közpályán működő embernek, mi 
sem lehet nagyobb öröme, mintha önzet­
len munkásságáért elismeréssel adóznak.

Az elismerés mindenkor, minden 
időben, bárhonnan eredjen is, jeíl esik. 
hát ha még nemcsak felülről, ahol méltá­
nyolni hivatnák a közpályán működő 
égvén ténykedé eit, de a nagy közönség 
is. ha megnyilvánul az elismerés ki le je- 
zési\ ez. már a tökéletes munkának teljes 
eh: Ilii 1 éSe.

Nem lehet nagyobb boldogság, mint 
a jói \ égzett munka tudatának lelkiisme­
retes megnyugvása.

Nem lehet nagyobb rnegny ligás, 
mint a ;e'l teljesített munka elismerése.

N, m elég, ha a „fizetett ember“ a 
fizi-léséhez ke pt st elvégzi a tea hízott 
I ötészegeket.

A csupán I öíeic sst gszetüle.v tcljesi 
tilt munka nem lehet tökeit le s.

Aiiibitionálni ke-il a teljesítendő 
munkát másrészt elismeréssel adózni a 
leké kies munkáéit.

L.

ÚJDONSÁGOK.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád
vármegye közigazgatási bizottsága a leg­
közelebbi rendes havi ülését február hé 
10-én, délelőtt 10 órakor teitja, a vár­
megyeház kistermében.

— Jubileum. Sólya Gyula községünk 
1 őjegyzője e he) 5-én tölti be szolgálatá­
nak 30-ík évét. Ezen alkalomból tisztelői az 
alábbi program szerinti ünnepélyt rendez tisz 
leletére. Cse ugrálton 1008 évi február hó 
5-én d e. 10 ólakor Csongrád község 
tanácstcimében a községi képviselő tes­
tület disz közgyűlést tart, melynek tár­
gyai a következük 1. A diszgyülés meg­
nyitása, a jegyzőkön) vhitelesitéssel meg­
bízott 3 közgyűlési tag kijelölése. 2. Az 
ünnepeknek kü'döilségileg leendő felke­
resése a diszköz.cgiiléseu leendő megjele­
nésre. 3 Diszbe-véd, taitja Nagyságos és 
főtisztek rulő Poiuhszky Jevzsef apátplebá- 
nos ur 4. Sói) a G) ula főjegyző 30 éves 
szolgálata emlékének nevén a szegény 
gye íme kék ív 'i uh ázására gyűjtött alapít­
vány átadása. 5. A közgyűlés berekesz­
tése. 6. Üdvözlések, a, a a törvényható­
ság levében dr. Cicati icis alispán ur 
mond üdvözlő beszédet, b, az elöljáróság
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szám _____...________ —
a képviselő testület tagjai, c, egyházak 
képviselői, d, vármegyei jegyző, egylet, 

e iskolák küldöttségéi, t, pénziu.tézetek 
képviselői, g, egyesületek, korok, Mi- 
mentesítő társulatok képviselői. Deli 1 
órakor ebéd a Casmó termében. A ma­
sunk részéről készséggel sorakozunk az 
ödvözlők közé és Isten áldását kérjük az 
érdemes jubilánsra és kedves családjára.

— A vidéki közigazgatás fejlesztése. 
And láss y Gyula gróf belügyminiszter^ a 
vidéki közigazgatás intenzív fejlesztesere 
mélyreható változásokat akar keresztül 
vinni a közigazgatás terén, aminek első 
tények épen a közegészségügyi kerdesek 
elintézése kerül sorra az 1908 évi költ­
ségvetésben. A belügyminiszter rendezi a 
körállatorvosok szociális helyzetet, telein 
tét nélkül arra, hogy ez igen nagy mér­
tékben növeli az állam terheit. De nem­
sokára rákerül a sor a tulajdonkepeni 
közigazgatásra is. Szaporítani fogja egyes 
várrsegyékben a belügyminiszter a fő­
szolgabírói állásokat s egyéb, a közigaz­
gatás könnyítésére szolgáló hasznos in­
tézkedéseket léptet életbe.

— Halálozás. Súlyos vesztezég erte 
kiadónkat és nejét ugyanis a mull hó 
24-én sógora nejének bátyja Sebók Béla 
a Ceglédi Lap kiadója hosszas szenvedés 
után elhunyt. Temetése január 26-án volt 
a város lakosainak osztatlan részvéte 
mellett. Béke poraira!

— Hófehérke. Ma este fog szinte ke­
rülni Bródi Sándor nagyhatású regényes 
színmüve mely csongrádim először lesz ez 
alkalommal bemutatva. Magáról a rendkí­
vüli szép darabról nem szükséges ismerte­
tést írni. mert ez a jeles szerző egyik 
legszebb alkotása. Az előadást tehát aki 
csak teheti el ne mulassza megnézni ré­
szint azért, hogy gyönyörködjék abban, 
részint pedig azért, hogy kimutassa elis­
merését a tóiekvő iparos itjak iránt, akik 
olyan feladatra vállalkoztak, amely be­
csületére válnék a legműveltebb nagy­
városok ifjúságának is.

— Varróleányok és a csipkeverés. Ta­
nítói körökből vesszük hi rét annak az 
üdvös mozgalomnak, melynek célja az, 
hogy megszüntesse a munka uzsorát, va­
gyis a varróleányok egészségével űzött 
visszaéléseket, másrészről pedig olvan 
kenyérkeresetre juttassa őket, amelylyel 
naponként 8 órai munka idő mellett havi 
80 korona keresethez juttassa. Az üdvös 
mozgalom célja ugyanis az, hogv Cson- 
grádon az összes varróleányokat egy 
egyesületbe szervezik, választanak elnö­
köt és létesíteni fogják az állam, a város 
is a DMKE. pártolásn mellett a csipke­
verő tanműhelyt amelyre Dekányi Árpád 
igazgató megígérte hogy azt vezetni fogja 
és a készítményeket megveszi. Mint érte­
sülünk többen óhajtják az mi körökből 
és ennek megvalósítását, minthogy iparos 
leányok egyesületéről van szó ezek köré­
ben az az óhajtás merült fel, hogv az 
egyesület elnöke Forgó Magdolna oki. 
tanitóné legyen,

— Tűz. F. h. 30-án vi rád óra a Piroska 
városban Luleczki Dávid üzlethelyisége 
eddig kiderítetlen okból belül kigyuladt s 
a házzal együtt pená* égett. A bent égett 
áru meghaladja a 4000 korona értéket. 
Benne égett az összes áru n. m. ipari 
és gazdasági eszközök, zsir. szalonna, pá­
linka, ruhanemű szövet és minden ami az. 
üzletben volt. A ház 1500 koronára, az 
áiu pedig 5000 koronára volt biztosítva.

— A kivándorlás és a házasság. A 
kormán,y stilisztikái adatokat gj üjtel a 
kivándorlásról, hogy megállapíthatók le­
gyenek a kivándorlás okai és hogy mi 
módon lehetne a munkásságot a magyar 
földhöz kötni, hogy jobban érezzék ehhez 
a földhöz való tartoznndóságukat. Egyik 
ilyen eszköz volna a házasság megkönnyí­
tése és a korai házasságok lehetővé téte­
le. Most a belüg) minisztei kérd est intéz 
ez. irányban a kivándorlást nyilvántartó 
hatóságokhoz, hogy milyen hatással vol­
na a házasságok megkönnyítése a kiván- 
dcilásra. A statisztikai adatokból kitűnik,
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hogy a kivándorlók 75 százaléka nőtlen, 
akiket semmi sem kéjt ehez. a földhöz. 
Mig a családos emberek nehezebben moz­
dulnak és komolyabb, megfontoltabb 
módon itthon iparkodnak munkájukat 
értékesíteni. Kétségtelen tehát, hogy a 
kivándorlás csökkentésére hatással volna 
a korai házasságok lehetővé tétele és a 
és a gazdasági viszonyok olyatón javítása 
hogy a házasságkötések jobban megköny- 
nyittessenek.
Ad. 9373/1906 sz.

— A vörös kereszt egylet bálja. A
január 25-én megtartott ,, Vöröskereszt- 
Egylet“ táncmulatságon felül fizettek : ifj. 
Forgó József 50 kor., dr. Mátéily Ferenc 
10 kor., dr Csúcs János 6 kor., Faragó 
Antalné, Porubsz.ky József, Szőke Pál 
5—5 kor., Rosenberg Ede, Újhelyi Nán­
dor és Braun Marcel 4—4 kor., Mészáros 
Ede, dr. Szarka Mihály, dr. Bük Herman, 
Balkányi Lajos, dr. Szőke Jenő, dr. De­
kán y Béla, Ausländer Jenő és Bloch Adolf 
2—2 kor., Pipnicki Ferenc/., Barna Hen­
rik, Kovács Elemér, Sej vény ház, y Antal, 
özv. Szvoboda Ferenc né, Forgó György né 
1—1 kor. Összesen : 111 kor.

— Mozgalom az alkoholizmus ellen. A 
nyitramegvei mocsonoki esperesi kerület 
papsága legutóbb tartott gyűlésén elhatá­
rozta, hogy mozgalmat indít az alkoho­
lizmus korlátozására. E czélból mindeneke- 
előtt a korcsmáknak vasárnapokon és 
ünnepnapokon való zárva tartását követelik 
A mocsonoki esperesi papsága ebben a 
dologban felhívást intézett Nyitramegye 
esperesi kerületeinek papságához. A fel­
hívása többi között a következőket mondja: 
Népünk erkölcsi és anyagi érdekeiért foly­
tatott közös küzdelmükben legveszedelme­
sebb ellenségünk a vasár- és ünnepna­
pokon nyitva tartott korcsma, melv az 
alkohol szertelen élvezetének és az erkölcs 
telenségnek melegágya. A mig e förtelmes 
bünbarlangot legalább vásár- és ünnep­
napokon el nem záratjuk, addig meddó a 
mi küzdelmünk. Népünk napróLnapra 
hanyatlik s ennek főoka a korcsmázás és 

azt éppen vasárnap és ünnepnap szokja meg, 
tanulja el. Sajnálattal tapasztaltuk. , hogy 
vasár és ünnepnapokon még a délelőtti 
isteni tisztelet ideje alatt is, mindig talál­
koznak, kik a helyett, hogv templomba 
mennénk s az istenitiszteleten részt ven­
nének. inkább a korcsmákat keresik föl 
s ottan dorbézolva töltik idejüket, pusztít­
ják keresményüket, aláássák egészségüket 
s hotránkoztassa jobbérzelmü híveinket. 
Abban a reményben, hogy eme szomorú, 
erkölcsi, közegészségi és nemz.etgazdászati 
szempontból is veszedelmes és káros 
korcsmái dorbézolásnak gátat vethessünk, 
arra kérjük Nyitramegye esperesi kerülete­
inek papságát, hogy óriási hatalmú ellen­
ségünk leküzdésére tömörüljenek velünk 
s vigyék keresztül községeik képviselő­
testületeiben azt az immár elodázhatatlanul 
szükséges, nagy fontesságu határozatot, 
bogy vasom?pokon és ünnepnapokon a 
korcsmahelyiségek reggel 9 órátó délután 
4 óráig zárva tartassának s ez idő alatt 
még zártajtók mellett is szigorúan tilos 
legyen a fogyasztásra vagy elszállításra 
italt kiadni. E képviselőtestületi határoza- 
zatokat pedig, lehetőleg egy időben, pld. 
az ez évi őszi megyei közgyűléskor egy­
szerre terjesszük Nyitramegye törvényha­
tósági bizottsága elé.

sági közgyűlés tűzetik ki, amelyre az 
érdekelt bukrosi birtokosok ez utón meg­
hivatnak.

Megjeg' sztetvén, hogy a közszem­
lére kitétel: 31 szóló ezen hirdetmény 
folyó évi január hó 28-án a hirdető táb­
lán kifüggesztetett.

Csongrád, 1908. január 28-án.
Sólya Gyula, Máté Imre

főjegyző. bíró.

9270 sz. 1907,
Hirdetmény

Csongrád vármegye törvényhatósági 
bizottságának 342 kgy. 5354 alap. 1907. 
számú határozata folytán a Herke-féle 
gőzmalom közvetlen szomszédságában 
lévő 3065/00 kataszteri helyrajzi számú 
235 négyszögöl területű ingatlan az 1908 
év február hó 4-én kedden délelőtt 9 
órakor a helyszínen megtartandó nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek el fog 
adatni.

Kikiáltási ár 1000 korona, bánem- 
pénz 200 korona. Utóajánlatok üigyelem- 
be nem vétetnek.

Csongrádon, 1908. január 30-án- 
Kovács, jegyző.

5/1308 sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád nagyközségben lemondás 

folytán üresedésbe jött 3 évenként vá­
lasztás alá kerülő 1200 korona évi törzs 
fizetéssel javadalmazott községi közgyámi 
állásra, — életfogytiglan választandó 500 
korona törzsfizetéssel és 200 kqrena évi 
lakbér illetménnyel javadalmazott községi 
irnoki állásra pályázatot hiídetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állások bár­
melyikét elnyerni óhajtják, hogy szabály­
szerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
1908 évi február hó 26 napjának d. e. 
fél 10 óráját Csongrád község közházá­
hoz tüzüm ki.

Csongrád, 1908. január 21-én.
Dr. Csúcs,

lőszolgahiró.

Kiad«» bolt és

Hirdetmény
A bukrosi közlegelői rendtartás tár­

gyában a m. kir. földmivelésügyi Minis­
ter ur 67583/907 sz. a. rcndt-lete folytán 
a községi elöljáróság által elkészített sza­
bályzat 1908. évi január hó 30-tól számí­
tott 15 napig a községi iktató hivatalban 
közszemlére van kitéve, ahol az érdekelt 
birtokosok által megtekinthető s ellene 
észrevétel adható be.

Ezen szabályzat valamint a löldmi- 
velésügyi Minister ur idézett számú ren­
deletének érdemleges tárgyalása a folyó 
évi febiuár l.ó 16-án d. e. 9 órakor a 
községi tanácsteremben tartandó birtokos-

Szigeti Mihály félegyházi utcza 9 dik 
számú házában egy bolt helyiség, 
egy szoba konyha és kamrából 
álló udvari lakás sztgyörgy naptól 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos­
sal bármikor.
4831/907 tkv. sz.

árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Csongrád városi takarékpénztár és csatla­
kozott Siha József, szentesi mezőgazdasági 
ipar és hitelszövetkezet Aradi Kálmánná, 
Szépe Kalmár, dr. Lakos Imre végrehaj­
tóknak Nyin Gyula és neje Sarkadi 
Nagy Teréz e leni 300 korona, 1200 ko­
rona, 2000 korona, 1200 korona 400 ko­
rona s jár iránti végrehajtási ügyben 
a csongrádi 6702 sz. betétben A. I. 1. 
sorszám alatt felvett 1731 hrsz. s végre­
hajtást szenvedettek nevén álló ház 3200 
korona kikiáltási árban,

1908 évi február hó 21-ik napjának d. 
e. 9 órakor a csongrádi kir. járásbíróság 
helyiségében árverés alá fog bocsájtatni 
s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bí­
róságnál előlegesen elhelyezett bánat­
pénzről kiállított elismervényt átszolgál­
tatni.

Csongrád, 1907. október hó 10-$n 
A kir. járásbíróság, mint tkvi. hatóság.

űr, Konc* kir. aibiré.
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■120 Vi^‘,iau .»>.j,cimvs-en berendezett s, 
ban'8?zMcÍ'ai automobil

vés a keleti és nyugati palyaud

3. szám.

llmiapet, VII., Erzébol-körnt (> szám, 
— Tulajdonos: Rendes Szidóv

lett szoba. Melegviziütés. Telies24 órai liilszolgálat. Vacuum Cléauer. Fürdők a ház- 
Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fek- 

‘j pályaudvar között. A technika minden vívmányai felszerelve, A varos központján.

Szebák 4 koronáiéi.

Szőlő eladás.
Sági Pálnak a tembácz kút utón 
a Váradi Jakab féle szelője /abaci 
kézből eladó. Ára iránt értekezni 
lehet zsilip-utcza 5-ik szám alatt 
a tulajdonos lakásán.

Ház elsisíils.
Mol n ár Fére n ezn ek a Herke város ban 
Rákócy Ferenc utcában levő 27-ik 
számú háza, szabad kézből eladó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal 
ugyanott.

Alii az egészséget szereti, az megóvja.
hiteles bizonylatok bizonyítják a se­

gélyt hozó erereilményt.

Kaiser-féle MELL-KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség. katarus, elnyálkésodAs, görcs és szainárhurutos

bántalmaknál.
Kinj csomag i(> fUt. l'.i/g üreg SO ft/f.

Csongrádiul kapható : Wicsner Lajos, Balkányi L 
jós és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

Eladó szőlő.
Szőke Ferenciek 2 hold 

szőlője — kedvező feltételek 
mellett — örök áron eladó. A 
vételárnak nagyobb része a 
vevőnél maradhat, törvényes 
kamatok mellett.

Értekezhetni lehet bármi­
kor a tulajdonossal félegyházi- 
uti lakásán.

1 EMUSCHQNG-BUZ1ÁSFÜRDÖI t

- S23LQ0LTVÁN7ÖK
' szokvány minőségben 22 

V-jSjfij&jsy csemege, 28 Vorfajban,

«
fvb háté efelé fajtiszta ala- 
t nyon 1. o^zt. 180 kor. 

1000 dl bon ki ént. II. oszt. 
kis szépségbivával 90 kor. 1000 drb. 
——: Készlet 419000 oltvány. =Z 

250000 vadgyök eres, Portana, Solon it;, 
Rup. Monticola, Aramon, Rup, Gans in

1 és 2 szám.
Kérjen ár jégyzéke f:

Vállalati szőlőtelep“
Billed,

Torontái-ttiegye.

újonnan berendezve

H

kariéiért ki vő! szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségji természetes vegyileg legtisztább foi'jáHönj

SZmNSAVAT
1 világhírű huzi.isfürdői széiL^avforrásokból szódavizgyál­

láshoz, vei d ég lő.vöknek és egyéb ipari célokra.

I A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet
1907. évi 4615. sz. vegvelem/Ási bizonyítványának kivonata": 
»Szaga é-s ize : rendes. SZÉNSAVTARTALMA; 99 57°/o.
A vizsgálat fölv. szénsav ezek után a közegészségügyi követei­
mén vek nek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján 

igen jónak minősíthető.*
Ic/ritágositi'issa/ hé*zsc#v%< n txofgd/

Más ehong-buziás/ürdöi szénsnvznúvak 
és ásványvizek széikülclési telejpe Euziáztiirdön. 

Sürgönyeim: Mnscheng-BiuiesfartÄ). — Interurban telefon W. szám.

H1BDETMEM.
100 000 000 arany forint tőkőt folyősittatesiii Magyarországon késmátlea! 

RŐT FI BANKHÁZ BUDAPEST.
= Bank-Központunk : Magy. Kir Opera-Bazár. ■■■■"=

FOLYÓS STtlflIt :
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bét házakra 10- 75 
éves törlesztésre 3% — 31/2®/o — 4°/o — 4'|2%-°s kamat:a 
készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket II ad és III-ad helyi beláblá/ásra 5 - la 
évre 5%-kal, es-tleeg 51/* %-al.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kercskcdok_ részere, 
valamint minden hitelképes egyénnek 21 «—10 ovi idótni- 
tntnra.
Tisztviselői keleseteket állami, löt vényhatósági. községi tiszt­
viselőknek és kalcna-tiszU km k fiootési előjegyzésre kezes 
és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaim is. Ki lék- 
papitokra, vidéki pénzintézetek ás válh latc k részvényeire 
értékük 95t°|o-ig k< lesönt ny uhunk az Ősziták Map \; r B- i k 
kamatlába 'melleit r k mba'td kölcsönök te sajsi tőkéinkből 
rését vált több százezer kon na erejéig

Konvertálunk bái mely belföldi pénzintézet áltál nyújtott jel­
zálog-, törlesztéses*, személy és váltó kölcsönt. 
Mindennemű bel- és külföldi ét tök pepiit napi árfolyamon 
veszünk és eladunk.
Tőzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lel-

méretesen és pottio- an teljesítünk mindenkori (öltétleli 
(1 cd meny nyel, mig m ári P, am okai naponta gratis sürgö­
nyt leg közöljük.
Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb 
pénzeső portnál levő összeköttetéseinknél lógva legelőnyö­
sebb«, n 1 rnyolitjuk le.
Parcellását ek : Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és 
fiumeit ozása.
Bijtaknul nyújtunk bátkii < k szék: zc tü felvilágosítást. limk- 
liáziivk képvisf titére nugbizható t gyérüket felveszünk. 

„ (Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)
BAN1CHELV8SÉGEÍN8C BUDAPESTEN:

VI. Ö-utcza 15. szám és Lázár-uteza 16 szám alatt vannak.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weis/ Márk könyvnyomdájában Csonkádon. 1908.

‘V'kUyt


